



政府过“紧日子” 百姓过“好日子”

云和统筹 6509 万元财政结余资金用于民生实事

本报讯(记者 钟根清 陈雅雯 通讯员 魏建荣)“用于购置新能源公交车 210 万元,用于中国传统村落保护 283 万元,用于重大动物疫病防控 300 万元……”昨日,记者在云和县结余资金管理清单上看到,该县共有 6509 万元财政结余资金用在了稳增长、调结构、惠民生等重点领域和关键环节,占到了年初统一收回财政统筹资金的 63%。

今年以来,为深入贯彻实施减税降费重大战略决策,云和通过从紧编制预算、优化财政支出结构,严格控制一般性支出、强化资金绩效管理等等举措,释放改革“红利”,保障民生“福利”,以政府的“紧日子”换取百姓的“好日子”。

为盘活存量资金,提高资金使用效益,云和对部门 2018 年度国库集中支付系统的本级结余结转资金以及结转两年以上的省转移支付结余结转资金,在年初时就统一收回财政统筹。截至目前,共收回部门结余资金 1.03 亿元,整合财政专户资金 7889 万元。

为强化“三公”经费和会议费执行管理,云和规定年度执行中原则上不再追加部门“三公”经费和会议费预算。在编制今年预算时,除刚性和重点项目支出外,严格按照不低于 5% 的幅度压减公用经费和工作经费,共压减 1151 万元,县本级一般公共预算安排的“三公”经费预算

下降 3.1%,共压减 50 万元。

政府过好“紧日子”,并不意味着降低民生投入。云和县财政局相关负责人说,为进一步提高人民群众的幸福感和获得感,云和根据“尽力而为、量力而行”的原则,通过优化支出结构,统筹财力支持民生事业发展,确保财政支出增量的三分之二以上用于民生,全力集中资金办实事、办好事。当前,云和城乡居民最低生活保障标准从每月 608 元提高到 700 元;城乡居民医疗保障补助标准从 950 元提高到 1050 元;特困人员集中供养标准从每月 902 元提高到 1210 元。

“今年,我们将统筹结余资金的其中 600 余万元,拨付用在实施农村污水提标工程、农村垃圾分类基

础设施购置和农村垃圾分类的宣传等工作。有了这笔钱,相信云和农村的环境保洁工作可以开展得更顺畅、做得更好。”云和县财政局相关负责人说,统筹结余的每一笔钱都将用在惠及民生的刀刃上,真正让老百姓受益。

云和县财政局主要负责人表示,当前,云和正加紧制定《云和县县级预算绩效管理暂行办法(试行)》,通过明确预算绩效监控原则、程序、职责和结果应用等内容,进一步增强预算质量。

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”——奋力书写“两山”时代答卷

陈瑞商在龙泉市竹垟畲族乡走访调研时强调 坚定发展方向 厚植优势产业 推动民族乡镇高质量可持续发展

本报讯(记者 蓝吴鸣)昨日上午,市政协主席陈瑞商率市科技、体育、民政、烟草等部门负责人,深入所联系的龙泉市竹垟畲族乡走访调研。他强调,要坚定发展方向,厚植优势产业,推动民族乡镇高质量可持续发展。

在浙江畲乡生态农业有限公司罗墩农业观光园,陈瑞商实地察看基地规模养殖场种养结合、生态循环的生产模式,详细了解公司产学研结合、市场营销等情况,对公司立足山区生态优势,走生态循环农业之路给予充分肯定。

新建设的畲族文创产品展示厅里,各式畲族文化主题创意产品琳琅满目。陈瑞商走进展厅,欣赏畲族文创实物,了解该乡“文旅融合”工作开展情况。在听到设计生产出的畲族文化创意产品市场反响良好,陈瑞商叮嘱相关负责人要继续深挖畲族文化内涵,打响竹垟畲族文创品牌。

随后召开的座谈会上,在听取竹垟畲族乡前一阶段工作情况汇报后,陈瑞商说,竹垟今

年来有新的项目,农业产业项目定位准、投入大、进度快;有新的变化,村居环境整治有序,美丽乡村建设富有成效;有新的想法,乡村振兴发展规划思路清、举措实。

就下一步工作,陈瑞商指出,要一条思路抓到底。民族乡镇工作方向不能动摇,力度不能放松,要从小处着手,谋定后动,持之以恒,一抓到底,积小胜为大胜。要做精做专产业。集中有限人力、物力、财力,关注重点领域,有的放矢,实现产业集聚集约。同时,注入科技、人才、资金等要素,打造独特竞争优势。要推动旅游发展往深处走。深入发展旅游经济,在“扮美”乡村容貌同时,创设丰富的旅游体验项目,推进旅游配套设施建设,带动购物、住宿等方面消费。要增强“消薄”的有效性。要在解决农民持续增收上下功夫,避免一次性“消薄”后的反弹现象。同时,推进撤村并村后的融合工作,在利益平衡分配上做文章,让新村村民真正在感情、思想上合并。此外,市直各联系部门要加强与所联系民族乡镇的沟通,发挥自身优势,做好帮扶指导工作。



树活百年根连山,中国正值盛世年。民族复兴中国梦,忠诚使命步步高……近日,景宁畲族自治县献礼新中国成立 70 周年“首届原生态畲歌大赛”举行,来自闽浙两地的畲歌传承人在畲寨通宵盘歌。畲族山歌,是畲族人民在生产、生活斗争中创作的口头文学,有叙事歌、风俗歌、劳动歌、情歌、时令歌、小说歌、革命山歌、儿歌、杂歌等。景宁约有手抄山歌 3000 多册 2 万余首,成为畲族文化的瑰宝。

记者 陈炜 通讯员 雷李江 李肃人 摄

民营企业要跑出赶超的“加速度”

日前,“2019 浙江省民营企业 100 强”榜单出炉,我市浙江元立金属制品集团有限公司、纳爱斯集团有限公司上榜,值得祝贺。但是,我们也要清醒地看到,在全省范围看,我市民营企业实力还不够强,规模还不够大,名气还不够响,亟需按下发展壮大的“快捷键”,跑出赶超的“加速度”。

民营企业对于一个地方发展的重要性不言而喻。改革开放以来,我市民营经济从无到有、从弱到强,在稳增长、促创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。一定程度上可以说,没有民营企业的持续发展,就没有现在丽水的经济实力和地位。浙江是国内数一数二的民营经济大省,目前,我市民营企业也出现了“万木丛生”的蓬勃景象,规模以上工业企业有上千家。在新形势下,这些民营企业要进一步转型发展,做大做强,跻身全省龙头企业,为加快建设我市现代化经济体系、推动经济高质量发展做出更大贡献,需要多层面发力。

首先,营造良好的营商环境。市场经济中,企业如树,成长需要充足的阳光、肥沃的土壤。近年来,我市越来越重视民营企业的发展壮大,在优化政策环境、服务环境和市场环境上多下功夫,努力营造民营经济快速发展的良好环境。比如,去年以来,我市开展了“精准服务企业、振兴实体经济”专项行动,积极主动为企业服务。今年,又出台了《关于进一步优化营商环境促进民营经济高质量发展的若干

意见》,力求把我市打造成营商环境最优市,呵护民营企业成长得更好更快。

其次,勇走创新之路。有了适宜的大环境,企业也要增强内生力量。其中,最重要的就是创新。创新是一个企业的灵魂。纵观各个企业发展,我们发现,凡是能够把企业做大做强做持久的,都是坚持不断创新的结果。比如纳爱斯,在一次次时代变革中,它在制度、人才、技术、管理等方面都进行了创新突破,才能迎来一个又一个辉煌的成就。

再次,坚定发展信心。有些人认为,我们处于相对落后的地区,基础差,规模小,再加上目前存在的市场、融资、转型等一系列困难,很难去发展壮大超越别人。但是,企业的发展是一个长期的过程,任何企业都是由小变大,中间还会经历无数的困难,只要坚定信心,勇于前进,以“居低不卑、百折不东”的韧劲踏实做事,就一定能开辟新天地、创造新奇迹。

习近平总书记在民营企业座谈会上强调,“我国民营经济只能壮大、不能弱化,不仅不能‘离场’而且要走向更加广阔的舞台。”好风凭借力,发展正当时。我市民营企业主要坚定信心、勇于创新,更好更快地做大做强,在全省、全国的百强企业中都能占得一席之地,为我市高质量绿色发展做出更大贡献。

(潘凤群)

国内三大行业摄影家协会组团来丽考察场地

本报讯(记者 叶浩博)近日,中国纺织工业协会、中石化、中国电力能源摄影家协会来丽考察场地。在参观处州府城、大学生创业园(绿谷信息产业园)等大型展区后,三个协会的秘书长表示了对 2019 丽水摄影节展览的期待。他们认为,丽水摄影节平台大,影响力深远,国内各行业协会组团来丽办行业展,将对发展中国摄影文化产业具有积极意义。

中国纺织摄影家协会秘书长崔小曼表示,这将是该协会第一次在丽水

摄影节策展。该协会的展览将带给丽水摄影节时尚风潮。她认为,时尚和摄影一样,都已融入中国老百姓的日常生活。时尚也不仅仅是衣着,而是生活的方方面面。在新中国成立 70 周年的历史节点上,人们从过去“吃不饱、穿不暖”的生活状态,转而追求服饰精品,甚至是服饰艺术品,反映了人们对美好生活的向往。中国纺织摄影协会将带来“服装实物+摄影图片”的策展模式,增加时尚元素在丽水摄影节的视觉冲击力。

中国电力能源摄影家协会秘书长吴力表示,他们协会将第三次来丽策展,是丽水摄影节的“老朋友”。中国电力能源摄影家协会今年将推出“建国 70 周年电力 70 人展”,充分展现“电力人”在时代变迁过程中观察社会变化的各个视角。摄影题材多样,既凸显电力的行业属性,又突出“电力人”走南闯北,见证时代的摄影家气质,既有纪实系列,更有怀旧情怀。吴力还表示,走遍全国影展,中国电力能源摄影家协会一直认为丽水摄影节是服务质量

最高、场馆最齐备的国内摄影节。

中国石化摄影家协会秘书长石善表示,她并不是第一次来丽水,但在丽水摄影节策展却是第一次。丽水人杰地灵,生态环境优越,把展览放在丽水摄影节,她很放心,也很有信心在丽水办一次最成功的行业摄影展。一起陪同参观的还有依玛(北京)文化传播有限公司董事长关春,他也表示说,丽水摄影节影响力大,他将借助这个平台,推出老胶卷超高像素翻拍业务,让更多老照片不再留下岁月的痕迹。

“红绿”融合的“丽水之干”系列报道

云和县安溪畲族乡一手发展红色旅游,一手发展绿色经济,逐步实现乡村凋薄、文旅兴村的目标——

畲族山乡“红绿”融合阔步行

本报记者 林坤伟 陈雅雯 通讯员 柳林静

这段时间,“战斗黄家地,忠勇严山村”初心研学线迎来了多批专家,帮助谋划研学线的“升级版”。

今年 6 月底,云和县安溪畲族乡在黄家地村(今属安溪山下武村)启动“战斗黄家地,忠勇严山村”初心研学线体验活动。重温入党誓词、古枫树下听党课、参观红军宿营旧址、重走红军路……初心研学线体验活动丰富多彩,同时谋划实施浙西南革命历史文化村建设,吸引着一批批党员干部和游客纷至沓来,在这个曾留下过革命先烈英勇足迹的小山村接受红色文化洗礼。

据不完全统计,初心研学线体验活动套餐推出一个半月,黄家地

村就接待党员群众 600 余人次,为村集体增收 3 万余元。

1935 年至 1938 年期间,由刘英、粟裕率领的中国工农红军挺进师一路辗转,四次路过黄家地,严山村,留下了革命的火种。1946 年至 1949 年间,处属特委云和县县委因为黄家地村的独特地理优势在村内设立了临时办公点,发展地下党工作。激烈的“三抗”斗争(抗粮、抗税、抗丁)、游击战争、反清剿战斗在这里此起彼伏,书写了波澜壮阔的革命篇章。

“革命老区致富路的通道打开了!”下武村党支部书记,当了 20 多年黄家地村党支部书记的柳伟明表示,打造初心研学线,激活红色文化,黄家地革命老区村“红绿”融合绽放出新容颜,焕发新的时代光芒。

安溪畲族乡拥有丰富的红色资源,建国前境内所有村庄都建立了中共秘密党支部。今年以来,云和掀起弘扬践行浙西南革命精神热潮,安溪畲族乡利用该乡丰富的红色资源,不断推动红色文化与绿色经济发展有效融合。

安溪乡黄家地村是云和县首个 AAA 级畲乡旅游特色乡村,也是革命老区村。走进黄家地,放眼望去,山坡上错落有致地排列着清一色泥墙黛瓦的传统民居,整个村子没有一栋水泥建筑破坏景观。这个保留了山区农耕村落原生态韵味的畲族特色村寨,正在吸引着越来越多的人回归美丽乡村,村民钟建森就是其中一员。

原本做木工的钟建森在一次意外中被机器切断了三根手指,不能再做木工的他并没有灰心丧气,2017 年萌生了种雪梨的念头,和两个朋友一拍即合,办起了鼎梨农产品专业合作社,种梨卖梨,实现农旅融合,带动黄家地乡村旅游。“雪梨产业一直是乡里农业主导产业。现在的黄家地人气兴旺,在家创业,生活有奔头。”

带动黄家地乡村旅游,钟建森的鼎梨农产品专业合作社并不是“一枝独秀”。2016 年 5 月份,何旭斐带着夫人张曼琪放下杭州的生意,来到黄家地,花了数百万元,将当地三幢年久失修的老房子改造成了民宿“浮生半日”。在“浮生半日”精品民宿的带动下,一年多的时间里,黄家地从一个小默默无闻的小村庄变成了大城市人寻找乡愁的好地方,农家乐民宿也从原来的 1 家变成了如今 7 家。

(下转第七版)



“白鹿”未来对我市的影响趋于减弱 我市结束防台风Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 李倩)记者从市气象台了解到,8 月 25 日 10 时,今年第 11 号台风“白鹿”中心位于广东省饶平县境内,中心气压 992 百帕,最大风力 8 级,对我市影响趋于减弱。根据《丽水市防汛防台抗旱应急预案》和当前汛情,8 月 25 日 11 时 30 分,市防指决定结束防台Ⅳ级应急响应,各地各部门要根据当地实际,继续做好防汛防台工作。

据了解,今年第 11 号台风“白鹿”中心已于 25 日早晨 7 时 25 分前在福建省东山县沿海登陆,登陆时中心附近最大风力有 10 级(25 米/秒),中心最低气压 988 百帕。25 日 8 时中心位于福建省东山县境内,也就是北纬 23.7 度,东经

117.4 度,中心最低气压 988 百帕,中心附近最大风力 10 级(25 米/秒,强热带风暴级)。

受“白鹿”外围东风气流和倒槽影响,24 日白天到夜里我市大部地区出现了阵雨天气,其中东部和南部地区部分有中雨。

市气象台预测,预计“白鹿”中心未来将以每小时 25 公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐步减弱。昨天我市仍受“白鹿”外围的东风倒槽影响,多地出现了阵雨或雷雨天气,其中东部和南部的缙云、青田和景宁等局部地区出现中到大雨。台风“白鹿”登陆后将向西进并远离我市,强度逐渐减弱,对我市的影响趋于减弱。如无特殊情况,市气象台将不再发布“白鹿”台风的相关消息。

